

不增加居民就医负担 不降低医务人员收入

# 厦门公立医院所有药品将取消加成

新华社厦门2月27日电(记者余瑛瑞)厦门市政府27日下午举行新闻发布会,厦门市卫生局局长杨叔禹作为新闻发言人在会上宣布,自2013年3月1日起在厦门市、区财政所属全部11家公立医院实施医药分

开,所有药品取消加成改革,公立医院信息系统切换运行于3月1日零时开始。

据杨叔禹介绍,厦门公立医院西药加成以500元为界,单价500元以下的西药加成不超过15%;单价超过

500元的西药最高加价50元。2011年7月厦门已经降低5%药品加成率,目前现行的药品加成率为:西药、中成药为10%;中药饮片、中草药为20%。这次彻底取消药品加成,就是对全部公立医院所有药品全部实行零差率销

售,即按实际进价销售。

厦门实施这项改革本着不增加群众就医负担、不降低医务人员收入的原则,对公立医院因为取消药品加成减少的收入,从三个方面弥补:财政承担10%,厦门市财政局2013年

为此安排相关经费预算1400万元;公立医院承担8%,促进加强管理,压缩开支、提高效率;另外82%通过提高诊察费弥补,调整后诊察费增支部分厦门市参保居民由医保统筹基金支付。



■颐和园南湖岛涵虚堂栏杆上的一个云龙纹石雕塑柱头失踪

## 颐和园一云龙纹望柱头失踪

是否为文物目前尚未确定

日前,颐和园文物爱好者吴先生发微博称,颐和园南湖岛涵虚堂南侧月台一云龙纹望柱头石雕丢失。颐和园管理处的工作人员表示,初步断定该柱头为上世纪六十年代之前的物品,但因涵虚堂曾多次修缮,损坏处的具体年代及是否为文物正在判定中。

### 留下一块圆形“疤痕”

丢失的石雕正是涵虚堂南侧月台二层西侧北数第三个云龙纹望柱头。

昨天上午8点半,记者在现场看到,该处被损的望柱头断痕清晰,留下一块近似圆形的“疤痕”。据统计,涵虚堂月台共有60个云龙纹望柱头,参照相邻的望柱头,其高约45厘米,直径约为20厘米,均为汉白

玉材质。同时,记者并未在涵虚堂附近发现有监控探头。

### 正判定是否为文物

昨天下午,颐和园管理处工作人员称,发现这个望柱头丢失后,便马上进行了排查,加强园区巡查管理并着手修缮。

据该工作人员介绍,颐和园涵虚堂现有建筑始建于清光绪年间,建成后曾多次整修,解放前因缺失管理修缮,几近荒芜。从上世纪五十年代开始,园方对南湖岛所有建筑及其构件进行了大规模修缮,每次修缮均有石材构件的更换和添置记录,“但石栏作为涵虚堂的附属建筑,档案中并没有记载其石材修补的具体信息。”因此,她表示,仅依据

维修档案无法判断丢失望柱头的存世年代。

### 专家分析盗窃手法

北京市文物鉴定委员会委员、北京石刻艺术博物馆副研究员刘卫东先生介绍,被损坏的云龙纹望柱头体量巨大且雕工精美,图案上部为如意灵芝云,中间是五爪盘龙,底部是海水江崖,为典型的皇家望柱,这个望柱头大约有二三十公斤重。

刘先生称,从现场痕迹判断,应该是有经验的石工,使用专业的石雕刻凿工具凿子或撑子,从东、西、南三面有风化痕处着手凿印子,并平均用力一点点地拆,最后在东北方向开口大的地方,将望柱头连带拔起。(据京华时报)

国家电网将出新规

## 百姓可自建“发电站” 富余电量能卖给国家

本报讯 据中国之声《新闻纵横》报道,在自家屋顶建电站,不但可以自用,富余电量还能转手卖给国家电网。这事儿听起来有些悬乎,但它的实现却已经近在眼前。

根据国家电网公司昨天发布的《关于做好分布式电源并网服务工作的意见》,对于普通用户自建的发电设施所产生的清洁能源,将按国家规定电价予以全额收购。那么,自家安装发电设备能否自给自足?投资一个“微型

电站”对于普通用户来说又是否划算?国家电网公司新闻发言人张正陵介绍,单个装机容量不超过6兆瓦的以自发自用为主的发电设备,包括太阳能、风电、生物质、地热等清洁能源。相当于用户自己建了一个微型的小电站。对用户的类型没有限制。

冯来法表示,能源局跟财政部正在进行研究,这个价格应该是有一定的激励作用的,但这个价格水平究竟是多少,国家部门正在核定过程。

### 相关链接

分布式发电作为清洁能源,不污染环境,发出的电自己用不了还可以卖出去。那么普通民众家里能不能也安装一套分布式发电装置呢?实际上,早在6年前就已经有人尝试。

赵春江是上海电力学院太阳能研究所所长。2006年他在家里的30多平方米的屋顶上安装了22块多晶硅光伏电池板,这套装置的装机容量是3000瓦,平均每天可发9度电。赵春

江称,至今累计发电18176度了。

去年国家电网发布《关于做好分布式光伏发电并网服务工作的意见》后,当地电力部门为赵春江家安装了双向电表,他家的富余电力终于可上网被电力部门收购。赵春江说,自己电表上显示负数值,由于国家还没出台收购电价的政策,因此结算方式暂时按发电量与用电量互相抵扣的方式,就好像是把电存进了银行。

全国硕士研究生考试泄题案一审判决

## 主犯周文胜被判刑6年

本报讯 记者从教育部网站获悉,2012年全国硕士研究生考试泄题案已做出一审判决。

周文胜等人以获取非法利益为目的,采取窃取或收买的方式获取国家秘密,其行为已构成非法获取国家秘

密罪,贵州省地方法院依法判处周文胜有期徒刑6年,判处欧阳泽辉有期徒刑5年,判处段宏博有期徒刑4年,判处陈龙有期徒刑3年,判处其他被告人有期徒刑2年至9个月不等。(姜燕)

【新闻追踪】

## 秦集小学踩踏事件为责任事故

8名干部被免职撤职 4人移送司法机关

据新华社武汉2月27日电 27日早晨,湖北省老河口市秦集小学发生一起因拥挤引起的踩踏事件,导致11名学生受伤,4名学生因抢救无效死亡。下午6时许,老河口市召开新

闻发布会宣布,初步认定该事件为责任事故,8名干部被免职撤职,4人移送司法机关依法处理。

据老河口市通报,因该校新宿舍楼正在建设中,一栋四层楼的综合楼

被改造为临时学生宿舍楼。早晨6时左右,因值班老师张继辉、杜贵体没有按时打开一楼铁门,致使急于出门的学生们下楼时相互拥挤,将铁栅栏门挤开,之后发生踩踏事故。

辽宁丹东 99人感染丙肝事件确认为责任事故

## 东港市卫生局长社保局长停职

据新华社北京2月27日电(记者胡浩)卫生部27日通报辽宁省丹东东港市丙肝感染事件。通报说,经判定,该事件为一起重大群体性医院感染责任事故。

2013年1月28日,辽宁省丹东东港市卫生局接到患者家属举报,部分在东港医保门诊部接受治疗的患者出现肝功能异常。东港市卫生局立

即组织进行调查。经查,东港医保门诊部(隶属于东港市社保局,为全民所有制非营利性医疗机构)违法将外科(静脉曲张、疝气治疗)承包给薛峰、范鹏夫妇经营。2012年10月22日,薛峰、范鹏开始在东港医保门诊部开展“微创介入溶栓通脉疗法”治疗静脉曲张,因违反医疗常规,造成接受治疗的患者感染丙肝病毒。截至

2013年1月28日,该门诊部共治疗120名静脉曲张患者。经检测,其中共有99人确诊感染丙肝病毒。

据了解,目前,事故直接责任人因涉嫌刑事犯罪,已被司法机关立案;东港医保门诊部主任免职接受调查,东港市卫生局长、社保局局长、有线电视台主管领导停职接受调查。

## 煽动“做贡献”致3人死亡

甘肃破获达赖集团组织策划系列自焚案

据新华社兰州2月27日电 近日,甘肃警方成功破获由境外达赖集团组织、策划、煽动致3人死亡的甘南系列自焚杀人案。呷绒达金、三木且、扎西加木措、旦贝杰布、旦藏等5名主要犯罪嫌疑人被缉捕归案。

经警方查明,犯罪嫌疑人呷绒达金(男,21岁,四川省甘孜县大金岭寺僧人)于2012年7月接受境外达赖集团“藏青会”成员甘成、更尔及“美国之音”安多藏语播音员、记者华尔旦等人指令,窜入甘肃省甘南州玛曲、夏河、合作等地组织策划自焚活动。自2012年7月开始,呷绒达金伙同甘南当地僧人三木且、扎西加木措、旦藏等人四处活动,物色挑选自焚对象,在不到20天的时间里,先后策划、煽动多起自焚事件,致3人死亡。

经警方缜密侦查,现已查明,2012年10月,犯罪嫌疑人呷绒达金伙同旦贝杰布、旦藏物色选定了道吉仁青作为自焚对象,多次鼓动其自

焚,并积极为其寻找自焚所用汽油。在呷绒达金等人煽动下,道吉仁青认为“当英雄的时候到了”,于10月23日在夏河县城街道自焚。案发后,民警立即赶赴现场对道吉仁青积极施救,但遭到杂藏加木措、杨毛吉二人(已另案处理)等不法分子阻止,致道吉仁青死亡。随后,呷绒达金伙同三木且等人又选定了土玛杰作为自焚对象,并多次向其面授自焚的“意义”,声称“自焚是为了藏民族做贡献”。10月26日,土玛杰在夏河县桑科镇街道自焚死亡。此后,呷绒达金再次伙同扎西加木措物色了贡保才让作为自焚对象,用同样的手法进行煽动。11月10日,贡保才让在合作市乔吾堂寺大经堂门口自焚死亡。

上述三人自焚后,呷绒达金、三木且、扎西加木措等人立即前往案发现场进行拍照,将自焚者照片、简历及自焚现场等有关情况发往境外,煽动民族仇恨。